

攻有大宝 守有大雷 国足的“大”时代



于大宝(左)的神奇表现,令人期盼中国足球能涌现出更多的“宝”

本版图片 CFP

表现出色、球迷追捧,国足也已经成为了“抢手货”。接下来6月份开始的2018世界杯预选赛主场,多家城市将为了争夺主办权展开惨烈竞争。而在三四年前,承接国足比赛还是一个大大的“烫手山芋”,没有几个地方心甘情愿。

国脚们的努力和付出,大家都看得见。先不论水平高低,至少在场上他们卖力拼抢、斗志旺盛,这两场热身赛都是在逆境中艰难扳平就是最好的例证。想当年卡马乔在任时,国足1比5惨败泰国青年军震惊“朝野”,现在球队的精神面貌不可同日而语。

在新帅佩兰的调教下,一支更加成熟、更加统一、更加有战斗力的中国队正在慢慢呈现出来。年初的亚洲杯上,佩兰已经充分展现了他的执教才华。昨晚面对突尼斯这样的强敌,国足依然能够不慌不忙、攻防有序,不由得让人憧憬起这支队伍的未来。在现场观战的老师朱广沪对记者说:“我觉得佩兰跟申花的法国教练吉约非常类似,他们都相当务实,注重细节,对球队的把控调整能力很强。这样实用型的教练,正是我们所需要的。”一个好教练对一支球队多重要?看看佩兰便知。

于大宝的两粒神奇进球,带来了两场宝贵的平局,盼中国足球能有更多这样的“宝”,2018就不遥远。记者 关尹(本报南京今日电)

终场哨响,国脚们跨出围栏,慢慢地绕场一周,接受全场近3万名观众的热烈欢呼。看着南京奥体中心这场景,还以为是中国队打进了世界杯,其实只不过是一场热身赛。世界排名第83位的中国队但能逼平高达第25位的突尼斯,确实值得兴奋一回。

凭借着超级替补于大宝在补时阶段的再一次神奇进球,中国队昨晚在南京1比1与北非劲旅突尼斯战平,这恐怕是一个不少人预料之外的结果。加上几天前在长沙与海地2比2的平局,从国足最近这两场热身赛,也可以看出一个趋势:中国足球正在走向复兴与振兴之路。

无论上周五晚的长沙,还是昨天的南京,中国球迷都给予了足够热情。对于这两场并无太大噱头的热身赛,长沙贺龙体育场与南京奥体中心都有接近3万人的高上座率,可以说非常难得。看台上,数千人组成的龙之队球迷会身着统一的红色T恤卖力呐喊助威,看上去气势磅礴,成为一道激情四射的风景线。

记者昨晚还碰到了几名专程从上海赶来的球迷,他们开了三个多小时车来到现场。不得不让人感叹一句:人们对待中国队的态度,真的是跟过去不一样了。以往是不待见,甚至指着鼻子骂,现在则是一路相随、高声喝彩。

“雷人”变“雷神”

大雷吃一堑长一智



从“雷人”到“雷神”,王大雷(见左图)只用了3天时间,就改变了众人对他的印象。能够逼平实力不俗的突尼斯,门将王大雷的发挥堪称“胜负手”,正是他扑出了对手的点球,国足才赢得最后的扳平良机。

上周五晚在长沙与海地的热身赛,王大雷似乎一夜之间成了“千夫所指”,他在禁区内的玩火被对手轻松断球推射空门。如此严重且低级的失误,让所有人都直呼看不懂:这哪还是那个联赛中神勇无比的门神?赛前,记者们都在猜测,王大雷会不会就此坐上了冷板凳,不大可能在昨晚再首发。没想到,他还是成为站在门线上的那个人。

所谓吃一堑长一智,昨晚的王大雷在处理球方面果断了许多,就算能带的也绝不多带,遇到对手紧逼的危险时更是直接大脚踢球踢出边线。第52分钟,真正的考验来了。吉翔在禁区内鲁莽铲球犯规,0比1落后的国足被判罚点球。但突尼斯球员主罚的点球被王大雷飞身扑了出去,当他跟进再补射时,已经失去重心的王大雷又神奇地做出了第二次扑救,把近在咫尺的射门挡飞!如果说第一次成功扑救还是“蒙对的”,大雷起身后的第二次扑救就充分地展现了他超强的反应能力。这是他继澳大利亚亚洲杯首战之后,第二次在关键时刻扑出点球。“我要向王大雷表示祝贺,能够取得这样的结果,王大雷立下了很大功劳。”赛后的新闻发布会上,主帅佩兰开篇就主动表扬了门将的表现,显然他对自己的“用兵之道”也很得意。

经历了从“地狱”到“天堂”的转变,王大雷有什么感悟?“作为一名职业球员,肯定会经历很多,我觉得这是一个修行的过程。上一场比赛也是我成长的另一个起点,我想我不会因为一个失误对自己失去信心。”他淡淡地说。

记者 关尹(本报南京今日电)

此“磊”非那“雷”

武磊陷入进球荒

球场如江湖,几家欢笑便有几家愁。当王大雷、于大宝在尽情享受外界给予的无尽赞美时,有一个人的背影却显得无比落寞。回到家乡的武磊(见右图),依然没有进球,他在国足的位置也变得更加尴尬起来。

武磊上一粒进球还是在去年的12月13日中国队与吉尔吉斯斯坦的比赛中。此后,无论是在亚洲杯、中超联赛还是最近的两场国足热身赛,他都未能破门。也就是说,长达整整108天的日子里,本土第一射手陷入了前所未有的进球荒。

尽管12岁就前往上海跟随徐根宝,但武磊却是地地道道的南京人,赛前武磊也表达了在家乡父老面前建功的渴望。但昨晚他还是没有能够取得进球,表现也只能说是差强人意。上半时,他还浪费了一次绝好的单刀良机。

相反,伤停补时阶段,替换武磊出场的于大宝再次扮演国足福星的角色,门前机警地补射完成救主。这与四天前的一幕如出一辙——上一场对阵海地国家队的比赛中,同样是替补武磊出场的于大宝最后阶段也贡献了关键进球。这似乎让“武球王”国家队主力的位置有些尴尬,要知道于大宝两场比赛一共才踢了二十多分钟。

武磊最近的日子着实有些不太好过。联赛中,虽然上海队以三连胜高居积分榜第二,但作为球队主力进攻手的武磊风光不再,前两个赛季那个灵气十足的“武球王”因位置和地位的变化,开始变得沉寂,进攻端贡献并不算大。昔日球队的核心,如今在孔卡身边做“副手”,武磊似乎还不适应这种转变,迟迟找不到破门状态。

当然,24岁的武磊还年轻。找回昔日那个灵气十足的他,也许需要时间,也许需要更积极的主动调整。一旦捅破进球这层窗户纸,相信“武球王”会再回来。

记者 关尹(本报南京今日电)



本报讯(记者 李元春)U23男足亚青赛预选赛暨里约奥运会亚洲区预选赛第三轮昨晚展开争夺,中国国奥队3比0击败东道主老挝队,三战全胜不失一球夺得小组第一,顺利杀入明年1月份在卡塔尔进行的亚青赛正赛。

预选赛前两轮比赛战罢,国奥队2战全胜打进10球独占榜首,其中首战5比0战胜蒙古队,次战5比0击败新加坡队。东道主老挝队2战1胜1平位居次席,首战0比0

战平新加坡队,次战7比0横扫蒙古队。昨晚第三轮比赛中中国队与老挝队相遇,这将是本小组的头名之争,国奥队打平即可确保晋级。此前,男足国字号球队多次面对打平出线却铩羽而归的情况,但国奥队

的小伙子们昨天没有保守,最终3比0完胜东道主,以三连胜的佳绩夺得小组第一名。

三场预选赛豪取三连胜,看上去,国奥队的表现堪称完美,但实际上这支球队也存在隐患。3场比赛

打入13个进球,场均进球高达4.3个,看上去进攻如摧枯拉朽一般,不过国奥队的进球相当分散,这也证明缺少锋线尖刀:冯刚、徐新、吴兴涵、谢鹏飞、陈灏各入两球,李源一、臧一锋和郭皓各有一球进账,但没

有表现突出的射手——之后在亚青赛正赛中面对日韩澳等亚洲强队时,如果没有好使的锋线尖刀,将很难敲开对手的球门。

明年的亚青赛正赛将有16支球队参加,前三名能获得里约奥运会参赛资格,国奥队将为此全力一搏。“这次预选赛,我们的一些战术想法在比赛中体现出来一些,在完成出线任务之后,接下来将会为决赛阶段的比赛做准备。”主帅傅博昨晚如此表示。

三战全胜不失一球 国奥队挺进亚青赛正赛